

热 点

A 中国

天问一号实现 6 个首次!



6月12日，国家航天局举行新闻发布会，介绍中国首次火星探测任务有关情况。国家航天局表示，6月11日，国家航天局举行了天问一号探测器着陆火星首批科学影像图揭幕仪式，标志着天问一号一步实现“绕、着、巡”的目标，我国首次火星探测任务取得圆满成功。仪式上发布的由“祝融号”火星车拍摄的着陆点全景、火星地形地貌、“中国印迹”和“着巡合影”的4张图片纷纷刷屏，特别是着陆器和巡视器萌萌的合影，引发网友极大关注。

国家航天局新闻发言人许洪亮指出，天问一号任务成功是我国航天事业自主创新，跨越发展的标志性成就。在我国航天发展史上，天问一号任务实现了6个首次，一是首次实现地火转移轨道探测器发射；二是首次实现行星际飞行；三是首次实现地外行星软着陆；四是首次实现地外行星表面巡视探测；五是首次实现4亿公里距离的测控通信；六是首次获取第一手的火星科学数据。在世界航天史上，天问一号不仅在火星上首次留下中国人的印迹，而且首次成功实现了通过一次任务完成火星环绕、着陆和巡视三大目标，充分展现了中国航天人的智慧，标志着我国在行星探测领域跨入世界先进行列。

B 中国·上海

陆家嘴论坛圆满举行



上海市委副书记、市长龚正在会议上发表致辞。

2021年6月10日上午，第十三届陆家嘴论坛（2021）在上海举办。本届论坛以“全球大变局下的中国金融改革与开放”为主题，聚焦资本市场改革、金融对外开放、碳达峰碳中和等重大话题。

龚正提到，根据全球金融中心指数排名，上海已跃升第3位。目前上海已经成

为全球金融要素市场最齐备的城市之一，集聚股票、债券、期货等各类全国性金融要素市场14家，金融市场年成交总额突破2200万亿元。同时，上海还是中外金融机构最重要的集聚地之一，我国金融开放创新最前沿的先行区之一，国内金融环境完善的地区之一。

上海将立足更好服务构建新发展格局、更好代表国家参与国际合作与竞争，在国家金融管理部门的指导下，研究确定了今后五年上海国际金融中心建设的目标和任务举措。到2025年，上海国际金融中心能级显著提升，服务全国经济高质量发展作用进一步凸显，人民币金融资产配置和风险管理中心地位更加巩固，全球资源配置功能明显增强。

C 以色列

新政府沿袭强硬政策



以色列新一届政府6月13日宣誓就职。新任总理纳夫塔利·贝内特说，他将确保以色列国家安全，不会允许伊朗拥有核武器。

以色列议会6月13日以60票赞成、59票反对、1票弃权的投票结果通过新一届政府组建方案，结束右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡连续12年的执政。新政府包括统一右翼联盟、中左翼政党“拥有未来”党、中间党派蓝白党、联合阿拉伯党等8个政党，是以色列历史上首个有阿拉伯政党参加的政府。

统一右翼联盟领导人贝内特出任总理，“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德任候补总理兼外交部长，两人将在大约两年后轮换总理职位。

贝内特在发言中呼吁美国不要重返伊朗核问题全面协议，称“恢复与伊朗的核协议”是个“错误”，“以色列不会允许伊朗用核武器装备自身”。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。

多家媒体报道，围绕伊朗和伊核协议相关事宜，贝内特的立场与前任总理本雅明·内塔尼亚胡一致，以色列新政府今后将保持对伊强硬的外交政策。